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Komlóssy Arthur.
1848-1910.

Az erős, igaz és puritán, deb­
receni polgárok száma ismét meg­
fogyatkozott: Komlóssy Arthur,
közéletünk kiváló férfia nincs 
többé. Még pár hónap előtt a fó­
rumon láttuk,, hallottuk súlyos 
szavait, mikor közérdekből elle­
nezte a tüdővészesek szanatóriu­
mának a Nagyerdőn való elhelye­
zését — és ma már halott. Régi 
vesebajának kiujulása a sírba 
vitte.

Ki volt Komlóssy Arthur? A 
vasakaratu, törhetetlen meggyőző­
désű és szorgalmas polgár minta­
képe. Kora ifjúságától haláláig 
mindig a közélet és a közügy 
munkása volt, de aki csak a mun­
kában volt az első, a konoosztás- 
nál azonban nem jelent meg. Lel­
kes zászlóvivője volt a haladás­
nak, a közművelődésnek; támo­
gatója a művészeteknek, irodalom­
nak ; istápolója az emberbaráti 
intézményeknek és mégis izig- 
vérig debreceni polgár, aki egész 
életének köztevékenysógét szülő­
városának szentelte.

Csak hat esztendeig viselt 
közhivatalt, de egész életre való 
tevékenységet fejtett ki azalatt. 
Mig mások kényelemszeretetből 
lépnek a közigazgatási pályára és 
a munkát más nyakába sózzák — 
tisztelet a kivételnek — addig ő 
a hivatali körén kívül is keresett 
es talált magának munkát, mert 
dolgozni akart, a munkaszeretet 
sarkalta.
, Minden debredeni mozgalom 
érdekelte; ahol buzdításra, bizta­
tásra és munkára volt szükség, 
mindig ott volt. A közügyekért 
nemcsak tettel és szóval, de tollal 
18 harcolt. Úgy a közgyűlési te­
remben, mint a társadalmi életben 
Dyilt szókimondásáról volt ösme- 
retes, ami sokaknak nem tetszett, 
de őt ez csöppet sem feszélyezte.

Halála nagy vesztesége a deb­
receni közéletnek, melynek ki­
magasló alakja volt. A vesztesé­
get meg fogja érezni minden 
intézmény, melynek vezetésében, 
irányításában és támogatásában 
része volt. a mélyen sújtott, köz­
becsült Komlóssy-családnak szol­
gáljon vigaszul a közrószvét és a 
munkás életet élt halottnak nyúj­
tott elismerés.

Életrajz».
Id. Komlóssy Arthur, született Debre­

cenben 1848. december 18-án. Atyja Kom­
lóssy Imre, városunknak előbb tanácsnoka, 
majd 1848—49. évi országgyűlési képvise­
lője, anyja nosici Thurzó Róza volt. Csa­
ládja a Bereg vármegyében ma is virágzó 
nemesi családból vette eredetét s egyik őse 
a XVIIl-dik század elején költözött Debre­
cenbe. Nagyatyja Komlóssy Dániel a vá­
rosnak első főkapitánya, majd tanácsnoka 
és a debreceni ref. egyháznak halála nap­
jáig főgondnoka volt.

Komlóssy Arthur testvérei, Dezső és 
Miklós között a középső,: képzettsége és 
/temperamentumánál fogva már kota ifjú­
ságában nyilvános szereplésre és kö-pálvára 
volt praedestinálva. Iskoláinak szülőváro­
sában megkezdett folyamatát megszakította, 
hogy három évet katona intézőiben töltsön, 
de a hatvanas évek szabadabb szellője édes 
atyját arra indította, hogy az élénk felfo­
gású ifjút visszahozza az ősi kollégium faiai 
közé. Az érettségi vizsgát kitűnő eredmény­
nyel (eximo modo) letevőn, a jogi pályára 
lépett. Már mint jogász rendkívüli jelét adta 
szervező képességének. Egyik alapítója és 
a kezdő csonka év után első elnöke a jo- 
gász-segélyző egyletnek és a régi, hires 
debreceni jogász-báloknak. E mellett van 
arra is ideje, hogy mint jogász, magán 
hallgatója a felsőbb gazdasági tanintézet­
nek és az általános védkötelezettség életbe­
léptetésével önkéntese a 39-ik gyalogezred­
nek és mint ilyen, a debreceni fiuk közül 
egyedül ő teszi le a tiszti vizsgát Temes­
váron és első tartalékos tisztje a háziez- 
redíinknek. A katonai szolgálatot, mint m. 
kir. honvéd főhadnagy fejezte be.

Jogi tanulmányainak bevégzése után 
a fjJdmivelési-, ipar és kereskedelmi mi- 
nisztdriumuan nyer alkalmazást, 1872-ben 
azonban egy évi szolgálat után, mint se­
gédfogalmazó leköszön, mert a Debrecen­
ben nagy reménységek közt alapított Tisza 
biztositó és jelzálogbank igazgatósága a iő- 
titkári állásra hivj i meg. Csakhamar csa­
ládot alapit, nőül vevén Pusztay Rózsát, 
kivel és gyermekei, három fia, Arthur, Lajos 
és Imre és egy leánykája, Rózsika körében 
boldog családi életet él. Nem volt azonban 
kellő tőr az ő tehetségének és tevékenység

hajlamainak a biztosítási pálya és midőn 
az intézet igazgatósága a tulterheltnek ta­
lált tisztviselői létszámot vele másod Ízben 
is redukáltatta, első helyen önmagát ter­
jesztette elő a névsorban. Mint családos 
ember tette aztán le előbb a köz, majd a 
váltó ügyvédi vizsgát és megszerezte a ki­
rályi közjegyzői képesítést is.

Néhány évi magán ügyvédi gyakorlat 
után 1879-ben elhalálozott jeles édes atyja 
helyére, a debreceni első takarékpénztár 
egyik igazgatójává, majd 1888-bnn jogta­
nácsossá választotta, mely minőségben 
1897-ig, mint igazgatósági tag pedig máig 
is — tehát harminc esztendőn keresztül — 
ott láttuk őt működni, városunk és hazánk 
ezen legelső vidéki pénzintézetének egyik 
vezető állásában, mely minőségben a tisza- 
polgári takarékpénztárnak is delegált igaz­
gatósági tagja.

1896-ban szülővárosának közvetlen 
szolgálatára hivatott el. A nyugalomba vo­
nult Vórtessy István helyébe az uj szerve­
zet alapján őt választotta meg városunk 
közgyűlése Boozkó Sámuel rendőrfőkapi­
tánynyal szemben a város főjegyzőjévé 
Ezen hat évi tisztviselői pályájához fűződ­
nek Komlóssy Arthurnak említésre leg­
méltóbb ténykedései, a melyek Debrecen' 
városát és annak közönségét érdeklik és 
melyek őt érdemessé teszik arra, hogy neve 
és működése városunk szőkébb történelmé­
nek lapjain megörőkittesséir.

Az uj szervezeti szabályzat a város 
főjegyzőjét a polgármester állandó helyet­
tesévé tette s igy az addiginál szélesebb 
hatáskörrel ruházta fel ; de ha nincs az 
illetőben ambíció, tenni, alkotni vágyás a 
közjóiét emelésének munkájában, ezt a fő­
tisztviselői állást is csak oly sablonszerüleg 
lehet betölteni, mint a jelentéktelenebbeket. 
Éppen ez jellemezte Komlóssyt azon pár 
óv alatt, mig a város főjegyzője volt, hogy 
nem elégedett meg a hivatal szűkre sza­
bott teendőivel, hanem keresett és talált is 
módot, hogy hasznos, modern újításokat 
hozzon létre, nem tévesztve szem elől a 
hazafiság parancsolta kötelességeket sem. 
Esküjéhez híven, ha nem az ő részére ki­
osztott resszortba tartozott is az ügy, kö­
telességének ismerte szavát és egyéniségét 
latba vetni.

így történt, hogy főjegyzőségónek mind­
járt első évében nagy szolgálatot tett váro­
sának azzal, hogy megakadályozta a köz­
világításnak az augsburgi légszeszgyár ré­
szére újabb évtizedekre való lekötését.

Ez elvitázhatatlanul Komlóssy Arthur 
érdeme, mert rendíthetetlen kitartással ál­
lott kitűzött célja mellett és nem volt ké­
pes őt eltántorítani sem gúnyolódás, sem 
szép szó, sem fenyegetés.

A város közgazdasági életének fej­
lesztése körül — mint külföldön is járt 
müveit ember — oly téren is tehetett szol-

Halász ndor óra, ékszer- és 
ezüstnemtt üz­

letében
vásároljunk teljes 12 személyes ezüst evő készleteket,
Döbreczen, Piac-utca,kőzvetien a Nagytőzsdóvel szemben levő barakban.
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gálatofi, mely rendezői talentumát igényelte.
Az 19(X). óv] párisi világkiállításon Debre' 
een város is részt vett felette sikerült me­
zőgazdasági és gazdászat-ipari külön kiálli 
tilsával. A kiállítás rendezését a tanács 
Komlóssy kipróbált ügyességére bízta. 
Nem is csalódott benne. A nagy arany­
érmet szerezte meg úgy városunk, mint 
Siraonffy Imre polgármesternek, ő maga 
pedig a nagy ezüst éremmel és a francia 
köztársaság „merite d’agrioole“ tiszti _ks' 
resztjével lett kitüntetve. Midőn Darányi az 
egész mezőgazdasági kiállítást megismó 
telte a városligeti nagy iparcsarnokban, a 
magyar királynak a debreceni osztályt 
Komlóssy mutatta be, élénk tetszést ér­
demelve ki őfelsége részéről. A városok 
kongresszusán ő képviselte Debrecent 
Győrött, Aradon és Szegeden ás Széli Kál­
mán, mint belügyminiszter a közigazgatási 
ankétra meghívásával tüntette ki.

A társadalmi élet terén is maradandó 
alkotások köszönhetik virágzásukat az ő 
tevékenységének. Egyetlen irodalmi egye­
sületünk az ő indítványára veszi fel a 
„Csokonai-kör“ nevet és annak alakulása 
óta, mint egyik alelnöke, létesíti az ereklye­
tárat és rendezi 1905-ben a „Csokonai ki­
állítást.“

Elnöke a szinügy-egyletnek és a 
debreceni színészet 1898-ban tartott száz­
éves ünnepélyének egyik legkedvesebb része 
megint az általa rendezett „szinászeti ki­
állítás.“

A Kossuth-szobor bizottság 1894-ben 
öt bizza meg a gyűjtéssel és pár év alatt 
30,000 korona gyűl össze, csaknem fillérek­
ből, a debreceni Kossuth-szobor javára.

A honvédtemető jeltelenségót meg­
szünteti, midőn . az eredetileg odarendelt 
haldokló oroszlán emléket kiszállítják.

A társasköröknek: Casinó, polgári­
kör, jogász és tisztviselő-kör, városi dal­
egylet, Petőfi dalkör, torna-, lövész- ős 
müpártoló egyletek, a lovar- és urkoosie 
'egylet s valamennyi humánus intézmény­
nek részint elnöke, alapító vagy választ­
mányi tagja.

Nagy barátja a zenének, dalnak s a 
képzőművészet valamennyi ágazatának, sőt 
szabad óráiban irodalommal is foglalkozik. 
Egyhazának hu szolgája és mint presbiter, 
kiveszi részét a debreceni református egy­
ház kormányzatában is.

Végül ő alapította a Debrecen városi 
képes naptárat.

Betegsége és halála.
Általános meglepetést keltett Debre­

cenben alig három hete az a hir, hogy 
Komlóssy Arthur nagy beteg. Az volteleinte 
elterjedve, hogy csuzos bántalmai vannak 
és a budapesti Császár-fürdőben keresett 
gyógyulást. Orvosa ide küldte. Itt azonban 
megállapították, hogy nem csuz, hanem 
nagyon végzetessé válható vesebaj emészti. 
Az István-uti szanatóriumban keresett tehát 
menedéket és gyógyirt, de itt megunta és 
haza vágyott. Három orvos is kezelte, de 
hiába volt minden, a gyilkos kór az egy­
kor daliás termetű embert tönkre tette és 
szombaton már egész nap aggónizált, mig 
vasárnap hajnalban őrökké eípihent Halál­
híre villámgyorsan terjedt el és általános 
részvétet keltett. Halála hírére a Casinó, a 
Debreceni Első Takarékpénztár épületére 
a városházára és a Tisztviselő-körre kitűz­
ték a gyászlobogót.

Oyáezj elöntések.
Komlóssy Arthur haláláról családja, a 

( sokonai-kör, az Első Debreceni Takarók- 
pénztár adtak ki gyászjelentőseket A csa­
lid által kiadott gyászjelentés a követ­

kező:
Mély gyászba borulva tudatjuk, hogy 

mindig szerető, felejthetetlen hitves, a gon­
dos családapa, a jó testvér óa rokon: 
Komlóssy Arthur, életének G2-ik, boldog 
házasságának 88-ik évében e hó 7-ón, reg­
gel 4 órakor jobblótre szenderült. Tettek­
ben gazdag, nemes életét családjának s a 
kuzjunak szentelő. Kedves halottunk hült 
tetemeit folyó hó 9-ón, délután 4 órakor, a 
Aethlen-utea 10. szám alatti gyáazháznál

tartandó rövid ima után fogjÍHc.* Kossuth- 
utcai református temetőben levő családi 
sírboltban örök nyugalomra helyezni. Nyu­
godjék békében 1 Áldott legyen emléke! 
Bánatos özvegye: Pusztay Rózsa. Gyászoló 
gyermekei: Arthur, Lajos, Imre és Rő- 
zsika. Testvérei: Dezső nejével és gyer­
mekeivel; Miklós.

Külön gyászjelentést adott ki a Cso- 
konai-kör és a Debreceni Első Takarék­
pénztár.

> temetés.
Komlóssy Arthur temetésén részt vesz 

nemcsak a család és közelebbi rokonság, 
hanem a város, külön-külön minden egye­
sület, amely tagjának, vezetőjének, nagy 
irányítójának vallhatta a város nagy ha­
lottját

Komlóssy Arthur temetése kedden 
délután lesz négy órakor a Bethlen-utcai 
családi háztól. Itt Diosőffy József reformá­
tus lelkész búcsúztatja és mond felette 
imát. Innen a Kossuth-utoai sirkertbe fog­
ják szállítani a Komlóssy Arthur holttes­
tét, ahol a Petőfi-dalkör fog gyászénekeket 
énekelni s a dalkör nevében Konez Ákos 
fogja elbuosuztatni.

Részvét a család Irént.
Osztatlan részvét nyilvánul a város­

ban a Komlóssv-esalád iránt a szomorú 
gyászosét alkalmából. A városháza, az 
Első Takarékpénztár, a Casino, a városi 
muzeum, a Polgári-kör stb. kitűzték a 
balál hírére a gyászlobogót.

Délelőtt a tanácsülésen Kovács József 
polgármester jelentette be a gyászeeetet, 
mire a tanács elhatározta, hogy a város 
közönsége nevében koszorút helyez a ra­
vatalra. A városi tanács a gyászba borult 
családhoz az alábbi rószvétiratot küldte:

Nagyságos asszonyunk 1 A mai 
tanácsülésen összejővén, mielőtt egyéb 
hivatalos ügyek intézését megkezdtük 
volna, szomorú kötelességet teljesítünk 
azzal, hogy mélyen érzett őszinte rész­
vétünket együttesen juttatjuk Nagyságod 
és mélyen tisztelt családja elé. A gyász­
eset, a mely bár nem váratlanul jött, 
szerfelett megrendített bennünket is s 
abban igaz részvéttel osztozunk. A meg­
boldogult minden szépnek és jónak lel­
kes harcosa, a kőzügyeknek, városunk 
fejlődésének és kultúrájának mindenha 
zászlóvivője volt s emlékét kegyelettel 
fogjuk megőrizni.

Enyhítse Nagyságod gyászát ős bá­
natát az az igaz részvét, a melyet mind­
annyian együtt érzünk Nagyságoddal ős 
a gyászoló családdal.

Igaz tisztelettel vagyunk Nagyságos 
Asszonyunknak alázatos szolgái: Kovács 
József polgármester, Körner Adolf tb. 
főjegyző, Csóka Sámuel, Szabó Kálmán, 
Vargha Elemér, Bészler Károly, K. Tóth 
Mihály, Medgyaszay Miklós, Dóezy Emil.

Püspöki paróchia.
80,000 koronába kerül 
a konzisztórlális ház 

átalakítása.
A püspöki paróchia ős ezzel kapcso­

latosan a második lelkőszi lakás ügyében 
vasárnap délelőtt tartott gyűlésén döntött a 
presbyterium. Ezeknek az elhelyezését tud­
valevőleg kikapcsolták a bérpalota építősé­
ből s az előkészítőssel megbízott építtető 
bizottság igen szerencsésen oldotta meg a 
kérdést a konzisztóriális ház cőlsaerü ős az 
igényeknek megfelelő átalakításának javas­
latával

Az erre vonatkozó terveket már el» 
kószitette és a presbyterium elé terjesztette 

ku- építész. Mint ismeretes, a püs­
pöki paróchia a konzisztóriális ház első 
emeletét foglalja le, mig a hivatalok a föld- 
Bzinten lesznek. A másik lelkészt lakás

pedig a konzisztóriális ház keresztépületé 
ben nyer elhelyezést, természetesen a szűk 
séges átalakítások eszközlése után. U<?v 
püspöki, mint a lelkőszi laknak külön-külön 
udvara lesz. A konzisztóriális ház mellett 
egy 10 méter széles utcát fognak nyitni. “

A tervvázlat dr. Erőss Lajos püspök 
nek is megnyerte a tetszését, aki kijelen 
tette, hogy ahhoz mindenben hozzájárul’ 
Tóth István építész költségvetése szerint az 
átalakítások maximum nyolcvanezer koro 
nába kerülnek úgy azonban, hogy azok » 
legmodernebb követelményeknek is mea 
felelnek. Kiszámította Tóth István azt h 
hogy ilyen formán a bérpalota céljaira mé* 
1279.65 négyszögöl terület felhasználatlanul 
marad.

A presbyterium az előadói előterjesz­
tést teljes egészében, minden változtatás 
nélkül elfogadta és megengedte, hogy az 
átalakítási munkálatokat a fennálló jog. 
viszonyok rendezése után, az oldalőpitést 
pedig nyomban megkezdhessék.

Újabb egyetemi alapítvány.
Az uralkodó nevére,

Kivilágítás, díszközgyűlés,
Az uralkodó születésének 80. 

évfordulóját magához méltóan 
fogja megünnepelni Debrecen vá­
ros törvényhatósága is. az operett- 
szerű külsőségek leszámításával 
az ünneplésnek igazi tartalmat ad 
az az újabb áldozat, melyet a 
város közönsége szívesen hoz meg 
a harmadik egyetemért, az ország 
törvényhatóságainak külsőségek­
ben nyilvánuló hódolaty mellett 
ki fog tűnni Debrecen a maga 
hódolatával, amelynek keretébe 
okosan beleillesztette régi törek­
véseinek végcélját; az egyetemet. 
Még a király 80. születésnapján is 
ez a vágy tölti el és ezért képes 
hozni újabb áldozatot is.

Az áldozatkészség ezen újabb 
tanujele a bizonyítéka annak, hogy 
milyen komoly és határozott a 
törekvés a harmadik egyetem el­
nyeréséért, sőt bizonyítéka annak 
is, hogy a város anyagi ereje még 
nem* merült ki az eddig hozott 
áldozatokban, hanem képes még 
többre is. Hiszen ime: az egész 
ország a szolgalelkü hódolás kül­
sőségeiben meríti ki erejét, de 
Debrecen még akkor is a harma­
dik egyetemért hozza meg áldo­
zatát.

A* előkészítés.
Vasárnap délelőtt 10 órára Kovács 

József polgármester értekezletre hívta össze 
a bizottsági tagokat és a notobilitásokat, 
hogy az augusztus 18-áu tartandó ünne­
pély programmját megállapítsák. Az érte­
kezleten nem túlságos sokan jelentek meg, 
felszólalás is kevés volt, miután nagyjában 
már a tanáos teljesen előkészítette az 
ügyet.

Az elnöklő polgármester bejelentette, 
hogy a helyőrségi parancsnokkal törten 
megállapodás szerint kivilágítás lesz és hir­
detményben kérik fel a lakosságot ablakai* 
kivilágítására; este 9 órakor az „Egyetőrte 
dal és zeneegylet zenekara a Szent Anna, 
Varga, Deák Ferenc, Piac és Péterfia utcákon 
le a közkórházig zenés takarodót rena /

Másnap, augusztus 18-án ugyanoda 
az „Egyetértés* zenekar ugyanazon utv - 
nalat ébresztővel járja be. Délelőtt 8 es 
órakor a felekezetek templomaiban ünnep
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ÜlMtólet lesz ; 9 órakor pedig a hely- 
‘Sl0é jj0Z tartozó katonaság teljes díszben 
elvonulást rendez.

Délelőtt 11 órakor tartja a varos tör- 
, vbatósígi bizottsága díszközgyűlését, 
melyen 100,000 koronás össztöndij alapit- 

"ánvt tesz a harmadik egyetem javára, 
amelyet első sorban az orvosi fakultás nö­
vendékei kapnak.

Legelőször dr. Tüdős János orszag- 
oviilési képviselő szólalt fel és örömmel 
iirult az előterjesztéshez, melyet tapinta­
tosnak és helyesnek tart. Zádor Lajos fen- 
tartás nélkül kívánja az alapítványt tenni. 
Freund Jonő dr. és Kardos László felszó« 

1 ia]ásai után az értekezlet egyhangúlag el­
fogadta a programmot és 6 tagú bizottsá- I noTbizolt meg az ünnepély rendezésével. I A királyhoz intézendő felirat gyönyörű ki- I vitelü bőrtokjának elkészítésével a tanács I Dávidbázy Kálmánt bízta meg.

plvizsgálták a bérpalota 
uj pályázati feltételeit.

Jóváhagyta a 
Magyar Mérnök- 
és Építész- Egylet.

A ref. egyház bérpalotájának építé­
sére tudvalevőleg uj pályázat kiírását ha­
tározta el a presbitérium. Ennek feltételeit 
meg is állapította a szakbizottság, de a 
presbitérium elrendelte, hogy előbb a 
Magyar Mérnök- és Építész-Egylethez ter­
jesszék fel az uj pályázat szövegét s csak 
annak jóváhagyása után publikálják.

A presbitérium elnöksége fel is küldte 
azt a Magyar Mérnök- és Építés»Egylet­
hez, ahonnan az vasárnap reggel érkezett 

1 vissza s Dicsői! József az aznap délelőttre 
k összehívott presbiteri gyűlésen tárgysoro- 
I»ton kívül ismertette a leérkezett választ, 
I amelyet Kajlinger Mihály és Havas István 

utak alá. E szerint a Magyar Mérnök- és 
■ Epitész-Egylet készséggel áll a debreceni 

ref. egyház szolgálatára, felülbírálta az uj 
pályázatot s azt lényegében jóváhagyta, 
ísupán kisebb és jelentéktelenebb módosí­
tókat eszközölt csak azért, hogy nem 
% szabatos és határozott a körülírás, 
ley egyes pontokat törölt, a megbízatás 
díjazását azonban a Magyar Mérnök- és 
Epitész-Egylet díjszabásának harmadik ta­
rifája szerint állapítja meg. A szakértő 
bizottságba két tagot fog delegálni, akiket 
majd később nevez meg.

A presbitérium ezeket a változtatá­
sokat tudomásul vette s az uj pályázat 
^hirdetésére a felhatalmazást most már 
voglegesen megádta.

Kiss yfron síremléke.
fi presbitérium gyűlése.

. A debreceni ref. egyház presbitériuma 
.?.8a.rDaP délelőtt gyűlést tartott a tagok 
J1?* érdeklődése mellett. A tárgysorozaton 
u . fontos ügy szerepelt, mint a két lel- 
rorh' a*^8 — az egyik a püspöki pa- 
zat ~ elhelyezése, a bérpalota uj pályá- 
3 ,a melyekről lapunk más helyein 
tolunk be részletes tárgyilagossággal.

A . gyűlést kevéssel féltizenegy óra 
el!Di '’yitóttá meg Diosőfi József lelkész- 

“*7 Világi részről Kovács József fő- 
fcuuanok elnökölt, a jegyzői teendőket pe- 

18 Jeeey Miklós látta el. 
g őz előadó jelentést tett Nagy András 
,/3® alapitványi ügyéről, melyben a 
.„„..“delet másolatának beszerzését hatá- 

eí- A Simonffy Imre halála folytán 
betfthzes.edett egyházkerületi tanáosbiróság 
ß». ‘6senél a presbitérium dr. Magosa 

í0rg.yre adta a maga 10 szavazatát.

Kovács Luiza ref. felsőleányiskolai 
kémnunka-tanitónő folyamodott az egyház­
hoz, hogy 400 korona beszüntetett fizetési 
pótlékát személyi pótlék címén továbbra is 
folyósítsák. A presbitérium azonban a ké­
résnek helyet nem adott.

Dávidházy János esperes átiratot inté­
zett a debreceni ref. egyházhoz, a melyben 
felhívja, hogy Kiss Áron püspök síremlé­
kére rendezzen gyűjtést. A presbitérium 
ezt egyhangúlag el is határozta s az akció 
megindításával egy hattagú bizottságot 
küldött ki, melynek tagjai Somogyi Pál 
főjegyző elnöklete alatt a következők 
lettek : Pénzes Sándor, Török Bálint Bész- 
ler Károly, Szűcs István, Kecskés István, 
Varjassy Imre.

A presbitérium az egyfolytában való 
tanítást az egy évi próbaidő leteltével ál­
landósította az elemi iskolákban. Több 
kisebb ügy elintézése után a gyűlés fél egy 
órakor ért véget.

Rablótámadás
a szoboszlói országúton.

Kifosztott és 
összevert 
asszony.

Vakmerő rablótámadás történt szom­
baton este a hajduszoboszlói országúton. 
Egy eigánykaraván megtámadott és ki­
fosztott egy asszonyt. Az eset részletei a 
következők:

Márton Lidia nevű, 47 éves asszony 
Hajdúszoboszló határában egy tanyán dol­
gozott, mint napszámos. Szombaton este 
úgy hat óra körül megkapta a heti fizeté­
sét, mintegy tizenkét koronát és hazafelé 
indult.

Útközben azonban találkozott egy oi- 
gánybandával. A cigányok leszálltak a sze­
kereikről s követelték Márton Lídiától, hogy 
adja át a pénzét. De ez természetesen vo­
nakodott a keresményét átadni, mire a 
földre teperték s ütni, rugdosni kezdték s 
uuy vették el tőle a pénzt. Azután pedig 
elmenekültek.

A szerencsétlen asszonyt egy arra 
menő szekér vitte be a városba, ahonnan 
tegnap beszállították a debreceni közkór­
házba. Sérülései igen súlyosak. A hajdu­
szoboszlói csendőrség nyomozza a tette­
seket.

VÁRMEGYE,
Elhunyt járási számvevő. A vár-

megyeházán gyászlobogó hirdeti Madarász 
Sándor központi járási számvevő halálát. 
Az elhunyt éppen szabadságon volt Párád 
fürdőbeu, ahol megérkezése után tüdő- 
gyuladásba esett és pár napi szenvedés 
után eibunvt. Felesége és 3 gyermeke si­
ratja a fériikora delén elhunyt tisztviselőt, 
akit szelíd, kedves modoráért megyeszerte 
szerettek. Az elhunyt tisztviselő koporsó­
jára a kö'ponti járás tisztikara koszorút 
küld. Temetése szerdán lesz Budapesten.

A szoboszlói Gönozy-exobor. A
hajdumegyei tanítók Göriczy-egyesülete a 
nagynevű paedugogusnak, Gonozy Pálnak 
emlékét szoborral örökíti meg. A szobor 
Somogyi Sándor helybeli művész alkotása 
s f. évi szeptember hó 4-ikén leplezik le 
Hajdúszoboszlón. A Gonczy-egylet nemes 
törekvése visszhangra lelt az egész megyé­
ben s egyesek őppenugy, mint testületek 
erkölcsi és anyagi támogatásukkal segíte­
nek a kitűzött cél megvalósitásában. Leg­
újabban Adler Farkas, a szoboszlói taka­

rékpénztár igazgatója 30 koronát juttatott 
az egyesület elnökségéhez, hogy ily módon 
is kifejezést adjon a Gönczy Pál emléke s
a népoktatásügy iránt érzett nagyrabecsü­
lésének. Vajha e nemes példát minél töb­
ben követnék. Gonozy Pál elévülhetetlen 
érdemei megérdemlik, hogy látható jel hir­
desse azokat a késó utódoknak.

Vér a korcsmában. Vadászi András 
hajdúnánási főldmives vasárnap a korcs­
mában mulatozott. Italozás közb-en össze­
különbözött Balázs János és Balázs Lajos 
nevű legényekkel, akik aztán alaposan 
megkéselték. Súlyos sérüléseivel a lakásán 
ápolják.

Hasbaszurt suhanó. Burai István és 
Pénzes János alsójózsai suhantok régóta 
rósz szemmel néztek egymásra. Vasárnap 
véletlenül összetalálkozott a két ellenség, 
Mire Burai István fegvvert fogott Pénzesre, 
de ez elütötte kezével a puska os ,vét s 
bicskájával hasbaszurta támadóját. A sú­
lyosan sérült suhancot most szülei lakásán 
gondozzák.

JíajDumegye a múlt hóban.
Havi jelentéseik.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága hét­

főn délelőtt 9 órakor tartotta rendes havi ülését, 
melyen a szakelőadók terjesztették ellő jelentéseiket.

Két szomorú dolog tűnik ki a jelentésekből: 
a kivándorlás és a nópszaporodás cőkkenése. Nem 
a munkaképes férfiak mennek már ki kenyeret 
keresni, hanem az asszonyok mentnek utánuk a 
gyermekeikkel, hogy soha többé vissza ne térje­
nek. Mert, aki a családjával megy Amerikába, az 
többé nem jön vissza, hanem örökre elveszett a 
nemzet számára.

Még szomorúbb a népszaporodás folytonos 
apadása, ami az erkölcsi züllés jele. A szinmagyar 
hajdunép pusztulását, satnyulását beszélik a 
számok.

Az aliepámi jelentés.
Az ülésen Kovács Gyula elnöklete alatt je­

len voltak: Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Lo- 
sonczy Álmos tiszti főorvos, dr. Czeglédy Mihály 
tiszti ügyész, Pénzes Sándor árvaszéki elnök, dr. 
Nábráczky Béla aljegyző, Faust Elek pénzügyigaz­
gató, Latinovits Mihály műszaki tanácsos, Kiss 
Ferenc, dr. Baltazár Dezső, Balogh Sándor, Padrah 
Sándor, dr. Loógh Béla, Csapó István, Kálmán 
Lajos és Major Gyula bizottsági tagok.

Az alispánt jelentés szerint a közbiztonsági 
állapotok jók voltak. Az aratási munkálatok rend­
ben lefolytak, hatósági beavatkozásra szükség nem 
volt. A termés a kedvező kilátások ellenére, köze­
pesen alul maradt; holdankint 7—9 métermázsa 
közt váltakozott. Minden jel arra mutat, hogy a 
gazdaközönség a kapás véleményeknél is csalódni 
fog, a szőlőtermés azonban kielégítőnek Ígérkezik. 
Kivándoroltak: Szabó Jánosné Lakatos Teréz, Mi­
hály és Mária gyermekeivel, Varga István, Asztalos 
Antal és neje Székely Mária "Antal és János gyer­
mekeivel, Várad! József, V. Kovács Imre Hajdú­
böszörményből, Béres Lászlóné Szeklenczi Juliánná 
Mihály, Juliánná és Anna gyermekeivel, Szabó 
János Hajdudorogról; Barna Imréné Pap Juliánná 
Vámospircsről; európai utazásra útlevelet kapott 
Pákozdy András Hajdúnánásról.

Köeegésssóg.
Júliusban a közegészségügyi állapotok ked­

vezőtlenek voltak. A születés kevés volt, a halálo­
zás nagy. A bélhurut nagy pusztítást vitt véghez 
az alacsony korú gyermekek közt. A roncsoló 
toroklob 9 esetben lépett föl és 2 esetbén okozott 
halált, vörhenyben 11 gyermek betegedett meg, 
akik közül 3 elhalt; kanyaróban 95 betegedés 
történt (magán Kábán 85) és 2 halál, a hastífusz 13 
esetben lépett föl, de halált nem okozott. A fültő- 
mirigylob 23, a szamárhurut 9 esetben lépett föl, 
de halált ezek $em okoztak. A községi orvosok 
temérdek romlott gyümölcsöt és tápszert koboztak 
el. Született a múlt hónapban 519 gyermek, 16 
holtan, elhalt 366 egyén. A természetes népszapo­
rulat 137.

Tanügy.
Julius havában a közoktatásügyi miniszter 

Somlyainé Szabó Vilma hajdúnánási tanítónőt 
ideiglenesen nyugdíjazta, a hajdusámsoni 2 tanyai 
iskola építésére 34.000 koronát utalt ki azzal, hogy 
a község adjon telket és az iskola épületek ,jó 
karban tartásáról gondoskodjék. Nánási Róaa hajdú-

ir
■t
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síuboszlói és Kálmán Vilma püspökladányi óvó­
nőket nyugdíjazta ; Nagy István földes! reí. tanító­
nak II. korpótlékára 200 K államsegélyt utalvá­
nyozott. A miniszter körrendeletét adott ki, hogy 
mindazon tanítók, akiknek rendes oklevelük nincs, 
október 1-töi' a tanítói állásokból elmozditandók, 
de ilyen tanító a megyében nincsen. Hajdúszo­
boszlón a 6 tantermes állami iskola megnyitására 
a város esztendei haladékot kapott. A mezőgazda- 
sági tanfolyamra Füstös Imre egyeki, Végh Lajos 
hajdusámsoui, Dombi Vince hajduszováti, Mikó 
József hajdúnánási, Hajdú Anna és Balogh Emma 
hajdusámsoui ref. tanítók és tanítónők vétettek föL

As adózás.
Julius havában az adózási viszonyok a kö­

vetkezők voltak: befolyt egyenes adóban 101.189, 
hadmentessé gi díjban 3/2, bélyegjővedékben 
97.063, jogilletékben 45.256, dijjövedékben 220, 
dohányjövedd kben 58.826, határvámjövedékben 
237.348, fogyasztási és italadóban 21.761 korona.

Az állategészségügy.
Az álla (egészségügyi viszonyok a múlt hó­

napban kedvezőek voltak. Megszűnt a lépfene 
Kábán, Hajduhadházon és Egyeken, ellenben fel­
lépett Hajdúszoboszlón és Mikepércsen, a veszett­
ség Hajdúszoboszlón, a takonykór Püspökladány­
ban, a juhhirctlő Hajdudorogon és Hajdúszoboszlón, 
megszűnt az ivarszervi hólyagos kiütés Vámos- 
pércsen; a riihkór fellépett Tetétlenen és Kábán, 
ellenben megszűnt Hajdúböszörményben, a ser­
tésvész fellépett Püspökladányban, Hajdudorogon 
és Tiszacsegtín.

Az útépítések.
Az elmúlt hónap folyamán a debreceni—egri 

törvényhatósájgi ut Tiszacsege—cserepes! szakaszán 
a kőszállitás ,megkezdődött, a földmunka azonban 
csak lassan haladt a munkáshiány miatt. A debre­
ceni-egri törvényhatósági ut kőpályájának építése 
befejezést nyert és most a padkarendezési munkák 
folynak.

VÁHOSHáZA.
Uj építkezés a katonaság részére.

A hadtestparanosnokság átirt a városhoz 
hogy uj szint és istállót építtessen. A 
mérnöki hivatal véleménye szerint az uj 
építkezés 50—60,000 koronába kerül. A 
tanács a közgyűlésnek javasolni fogja az 
építés elrendelését. A helyet később forrták 
kijelölni. *

Kegydij. Dóczy Gedeon, az iparos 
tanonciskola igazgatója 30 évet meghaladó 
szolgálat után, agg korára tekintettel, nyug­
díjazását kérte. A főszámvevő 1200 korona 
kegydij megadását javasolja, miután Dóozy 
már nyugdíjas tanár.

Tatarozás a város házain. A város
megvette a Kigyó-utca 5. sz. házat, amelyet 
tatarozni kell. A mérnöki hivatal 350 ko­
ronát kórt a tatarozásra. A tanács meg­
szavazta az összeget. A mérnöki hivatal 
jelentette továbbá, hogy a Piac-utca 13. sz 
iiaz tűzfala bedőlóssel fenyeget, azt sürgő­
sen helyre kell állítani és általában tata- 
rozm kell a régi, ócska házat. A tatarozás 
17ú0 koronába kerülne. A tanács, miután a 
tűz úgyis lebontásra vár, csak a bedőlóssel 
ienyegutő tűzfal helyreállítására szükséges 
700 koronát szavazta meg. 8

Utrendezést kérnek. A
Körül íoltöltóse után a régi ut járhatatlan 
lat, reszoen pedig eltöltöttók. Komlóssy
kérik Y A eu tárSal ,m.osí az ut rendezését 
kuik. A tanács a kérelmet kiadta a mér­
nöki hivatalnak. r

Tisztviselőtelep. Farkas Lehel «
tisztviselőtelepet létesítő társaság elnöke a 
lelep fölparcellázása iránt kérvényt intézett 
a tanácshoz. Miután a parcellázási terv a 
szabályozási terveknek megfelel, a tanács
az engedélyt megadta. 08

Az épülő Debrecen. A tanács ujab- 
ban a kűvetsezö építkezési engedélyt adta 
ki; Szabó Sándor (Bekecs-telep) Temető­
utca 8, Stern József Vénkert, özvegy Babé

Hintázás
a halálba.

Szerencsétlenség
a Vásár-téren.

Könnyen végzetessé ia válható sze­
rencsétlenség történt vasárnap délután a 
Vásár-téren, ahol a nyári nagyvásár elő­
hírnökei: a hajóhinták és látványos bódék 
már fel vannak állítva s várják a szórako­
zásra vágyó népet. Vasárnap délután már 
hangos volt a debreceni hangi!.

Ott szórakozott a többek között Ká­
nyáéi Eszter, Nyugoti-utca 38. szám alatt 
lakó 18 éves oselédleány Gém Zsuzsánna 
nevű barátnőjével. Ketten ültek be egy 
hajóba s ugyancsak vígan hintáztak. Ká­
nyáéi Eszter azonban nem volt elég óva­
tos, hiába mondta neki a barátnője :

— Eszti, fogődz meg jól, mert baj lesz. 
Nem hallgatott a figyelmeztetésére s 

eleresztette az egyik kezével a drótkötelet, 
így történt a szerencsétlenség. Mikor 
Ugyanis éppen legmagasabban járt a hajó, 
Kányási Eszter kibukott és a földre zu­
hant. A boldogtalan teremtés rendkívül 
súlyos belső sérüléseket szenvedett. Esz­
méletlenül szállították be az előtolefonált 
mentők a közkórházba, ahol nyomban ápo­
lás alá vették. Állapota azonban oly sú­
lyos, hogy aligha éri meg a reggelt.

SZÍNHÁZ.
Zilahy Gyula biztosítéka, Zilahy 

Gyula színigazgató, mikor újra pályázott a 
színház bérletére, újra letette a 20,000 K 
biztosítékot. A színigazgató kérelmére a 
városi tanács az utóbb letett 20,000 K biz­
tosítékot kiadta.

Ferenozy Frigyes elszerződött.
Ferenezy Frigyes, a debreceni szinh z ren­
dezője, mint értesülünk, 1911. szeptember 
1-től 6000 korona évi fizetéssel Szegedre 
szerződött.

As Uranusban ma utoljára látható
az a pompás műsor, amit vasárnap muta­
tott be a színház zsúfolt nézőtér előtt En­
nek a műsornak szenzációs képe a francia 
„Pluviose“ tenger alatt járó hajó roncsai­
nak kimentése s az „Egyetlen leány“ című 
életkép. Hangos kacaj kiséri Keenvood 
komikus zsonglőr finom mókit s méltán 
keltenek feltűnést a Medrano Lili művészi 
élő képei. A mai előadásra kedvezményes 
áru jegyek is érvényesek. Holnap, szerdán, 
teljesen uj műsor.

Az Uranus színház mai, i^j műsora.
1. A „Pluviose“ vizalatt járó, elmerült hajó 
kihúzása a tengerből. (Eredeti helyszíni 
felvétel.) — 2. Ä búcsúlevél. (Bohózat.) —
3. Karen Helga, rongyfestőnő fellépte. — 4.
Az üldözés. (Dráma.) — 5. Mr. Keenwood, 
az ügyetlen komikus zsonglőr fellépte. —
6. Vak lárma. (Bohózat.) — 7. Medrano Lili 
vendégfellépte. (Élőképek, szobrok.) — 8.
Az 6 egyetlen leánya (Dráma.) — 9. Gyuri 
mesterséget tanul. (Kitűnő bohózat.) — 10.
Dr Szívós automatája. (Kitűnő bohózat.) 
Előadás kezdete este pont 9 órakor rendes 
helyárak mellett. Ma, kedden este, 9 órai 
kezdettel ugyanez a műsor. Holnap a ked­
vezményes jegyek érvényesek.

neal

Lipscher,
a levegő szélhámosa.

A becsapottDebrecen!
Bizonyára emlékezetben él még w. 

a budapesti repülő-meeting lezajlása US 
megjelent Debrecenben egy Lipscher Linó' 
nevű egyén, aki itt milliomosnak adta t 
magát s engedélyt kért a városi tanácstól 
hogy a Nyúláson repülőversenyt rendez! 
hessen. Ezt meg is kapta,

Lipscher mester azonban azóta 
jelentkezett. Itt ugyan a városi tana 
elháríthatatlan akadályokról regélt *Ler" 
utóbb a meeting idejét julius 3-ik hetén 
tette, de ez is szépen elmúlt anélkül, hocv 
a vállalkozónak, vagy aviatikának színé 
is láttuk volna.

Most aztán egészen csinos dolgok de, 
rültek ki Lipscher Lipótról. ő ugyani 
ajánlattal fordult a repülő-meetingeket reJ 
dező párisi Worms-féle bankházhoz, hogy 
aviatikái körutat rendez Magyarországon. 
A bank Versepuy Leon francia aviatikust 
küldötte vele egy aeroplánnal s a napokban! 
kellett volna a felszállásnak megtörténni a 
turné első állomásán: Fiúméban.

Lipscher Fiúméban nagy adósságokat 
csinált s egész szereplése gyanút keltett a 
rendőrség előtt, amely igazolásra szólította 
fel. Ekkor tudódott ki, hogy egy budapesti 
születésű, kéteafoglalkozásu egyén, aki 
Párisban csak néhány hónapig lakott. A 
fiumei repülésből természeten semmi sem 
lett s a levegő szélhámosának sikerült meg­
szökni onnan.

Ilyen formán aztán moat már egészen 
bizonyos, hogy Debrecenben végleg elmarad 
a repülés.

Véres merényletek
az Árpád-téren

és I
a Piacz-utcán. I

Két véres eset is történt tegnap Deb­
recenben, Az egyik a kora reggeli órákban 
az Árpádtéren, másik a kora délelőtt a 
Piac-utcán. Az áldozatok rendkívül súlyos j 
sérüléseket szenvedtek úgy, hogy aligha 
maradnak életben. Részletes tudósításunk 
a következő:

Tóth János olajütőbeli napszámos 
vasárnap éjjel elidőzött bent a városban. 
Csak hétfőn hajnalban, úgy félhárom óra­
kor igyekezett hazafelé. Útja az Árpád­
téren vezetett keresztül.

Amint azonban ott elhaladt, egys ei 
csak két ismeretlen egyén hirtelen meg­
támadta s közülök az egyik késsel hasba- 
szúrta s aztán mind a ketten elmenekültél,.

Tóth Jánosra hatalmas vértóosafiau 
találtak reá az arra járók, akiknek értesí­
tésére a kivonult mentők a szerencsétlen
embert beszállították a közkőrházba. Álla­
pota rendkívül súlyos. A merénylőket Berkii B ------------—  ____________ _ POta rendkívül súlyos- A merénylőket bern

LegjoDD a Békési Búza Gyorsmosd házi szappané
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Sándor festőmunkás és Nemes József nap­
számos személyében már elfogta és letar­
tóztatta a rendőrség.

A másik eset egy negyed kilenc óra­
kor történt a Piac-uloa 73. számú ház ud­
varán. D. Tóth Antal, Császár Pál és Egri 
Gerzson hajduszoboszlói napszámosok ősz- 
szeszólalkoztak Dúsa József 18 éves le­
génynyel, akit végül doronggal úgy elver­
tek, hogy eszméletlenül szállították be a 
mentők a közkórházba. Kihallgatni még 
n indig nem lehetett. A tettesek már a 
rendőrség fogházában vannak.

Dr. HALÁSZ-féle

AMITŐL“
Száj- és fogápoló szerek

Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb 
szerek, melyek a legújabban megállapított és tudomá­
nyos és kiinlkai vizsgálatok alapján egyedül sikeres 
és helyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Hasz­
nálati utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a 
romlástól. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan tiszta 

száj és fogak.
Megfizethetetlen előnyük, SSÄ
a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró 
torokgyík stb.) és ezért gyermekek részére cár ez 
okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép 

ás Jé fogkefék. Kaphatók használati utasítással:

Palovits Jenő gyógytárában Debrecen
Nagy üveg szájvíz 2 korona, kis üveg 1 ko­

rona, kis üveg 1 korona 20 fillér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 1 kor. 40 fillér. ^ 990

ÚJDONSÁGOK.
* Orvosi körökből Dr. Hütter Ká­

roly, a m. kir. államvasutak s a kerületi 
betegsegélyző pénztár orvosa, tanulmány, 
célból hosszabb időre külföldre utazott. 
Távolléte alatt, úgy egyleti, mint magán 
orvosi teendőit dr. Hutiray József (lakik 
Péterfia utca) látja el.

* Dij lövészet. A tiszti lövészegylet 
szombat délután dij lövészetet tartott a 
nagyerdei katonai lövöldében. A 3. honvéd 
gyalogezred tisztikara vett részt a dij lövé­
st011» mely 400 lépésre fölállított alaktan­
céltáblára történt. Az első dijat és gróf 
Marenzi Ferenc tábornok tiszteletdiját Ko­
vács Barna főhadnagy, a második dijat 
ürauer Gyula zászlós, a harmadik dijat 
Medgyesy Béla hadnagy, a negyediket 
fvundy József százados, az ötödiket Ilosvay 
Péter főhadnagy, a hatodikat Lovas Zoltán 
zászlós nyerték. Dijakat nyertek még: 
bamsula Rezső ezredes, Kubav Lajos 
százados,Mártha Gábor és Szirty Vilmos 
hadnagyok.

* Eljegyzés. Alber Kálmán debreceni 
^atosmester, vasárnap tartotta eljegyzé- 
sét Nagy Irénkóvel, Nagy Sándor adóhiva- 
Ia* tisztviselő bájos leányával Minden 
“ülőn értesítés helyett.

* Bevonulnak a tartalékosok. A 3.
honvéd gyalogezredhez e hónap közepén 
vonulnak be a tartalékosok. Az ezred pa­
rancsnoksága átirt a városhoz, hogy 28 
J'szt, 28 zászlós és 40 ló számára adjon 

i t éa istállót, 540 legényt pedig a ba- 
1 _an helyezzen el, a katonáknak pedig 
3 iozéshez szükséges 11 négyszögmóter fát 
^zo|gáltassa ki. A katonaság augusztus 

■tdl 2ő-ikéig lesz Debrecenben. A tanáos 
3 beimet teljesítette.
z , * Éjjel a Salétrom-utoán, Mike Jd-
g I.’ 4ti éves napszámos vasárnap éjjel a 

etr°m.utoán igyekezett hazafelé. Ott azon- 
v.oismeretlen tettesek megtámadták ás 
tottíu6 v®rtók. Súlyos sérüléseivel beeiálli- 0tUk a küsképfaázba.

.. Elhunyt úrnő. Liszka Nándort, 
társad,almi életünk általánosan tisztelt tag­
ját súlyos csapás érte. Neje Bártfafürdőn 
szívszélhüdésben meghalt. Gyászba borult 
terje a szomorú esetről az alábbi gyászje- 
lentóst adta ki: Mély fájdalommal jelent­
jük édes jó feleségemnek, édes jó anyánk- 
jajt néhai Liszka Nándornó vidi Varga 
f*ana asszonynak f. hó 6-án, d. ». 1 óra­
kor, 60 éves korában Bártfa fürdőn, rövid 
szenvedés után bekövetkezett csendes el- 
hunytát. Drága halottunk hazaszállított 
hült tetemét f. hó 9-én, d. u. 5 órakor, a 
Bethlen-utca 35. számú gyászháztól, a ref. 
nagytemplomban tartandó gyászima után, 
a Kossuth-utcai sirkertben fogjuk elte­
metni. Ezen végtisztességtételre tisztelettel 
meghívjuk a gyászunkban résztvevőket. 
Felejthetetlen emlékét szivünkben őrizzük I 
Béke lengjen áldott porai felett 1 Gyászoló 
férje Liszka Nándor. Gyászoló gyermekei: 
Ilonka férjével Csatári Szüts Bertalannal, 
Kata férjével Weszprémy Barnával. Az 
összes rokonság nevében is. A temetést 
Dankő M. utóda: Dankó Béla tem. intézete 
rendezi.

„ * Garázda részegek. Egri Mátyás, 
21 eves timársegéd vasárnap éjjel hazafelé 
tartott a Hajó utcán. Ott azonban több 
részeg ember haladt el mellette, akik meg­
lökték, úgy, hogy egy ház ablakának esett. 
A kezével az üveget bezúzta, amely azon­
ban ütőerét elmetszette. Sulvos sérüléseivel 
beszállították a kórházba.

* A világ legrégibb önkéntes tűz­
oltó-egylete. A debreceni ref. főiskolában 
a XVIII. században alakult diák tűzoltó- 
társulat, a városi tűzoltóságnak 1880-ban 
történt szervezésekor, — 200 éves működés 
után — önként feloszlott. Az akkori baj­
társik fogadást tettek, hogy 30 év múlva 
találkoznak. Ez a 30 év most telt le, miért 
is felkérjük a diák tűzoltó-társulat volt 
tagjait, hogy f. évi október 9-ikőn, reggel 
9 órakor, a főiskolai oratóriumban — 30 
éves találkozóra megjelenni szíveskedjenek. 
Debrecen, 1910. aug. 6. Dr. Erőss Lajos 
püspök, Dicsőd József lelkész, egyházkor, 
főjegyző, dr. Ferenozy Gyula akadémiai 
tanár, Ferenozy Elek főszolgabíró, Oláh 
Imre állami anyakönyvvezető, dr. Magoss 
György városi tiszti főügyész, Medgyaszay 
Miklós városi tanácsnok, Kovách Gábor 
fővámtárnok.

Gróf Pálffy István végrendelete.
Pozsonyból jelentik : Gróf Pálffy Istvánnak 
a végrendeletét, aki a múlt hó 28-án el­
hunyt, a pozsonyi kir. járásbíróságon hir­
dették ki. A vöröskői vár és uradalom 
felét, mely az elhunyt tulajdona volt, fiai: 
gróf Pálffy Béla főrendiházi tag és «róí 
Pálffy Ödön örökölték. A vöröskői vár má­
sik fele tudvalevőleg néhai gróf Pálffy 
János tulajdona volt, halála után pedig a 
nagy alapítvány következtében az állam 
kezébe került. Pálfy Istvánnak az árvái 
közbirtokossági uradalombeli osztályrészét 
az elhunyt gróf unokái : Stillfried Gabriella 
és Marietta grófnők örökölték. Báró Still- 
fried Rezső, az elhunyt ve je 40.000 koro­
nát örökölt. A végrendelet végrehajtójának 
néhai gróf Pálffy István, gróf Pálfiy Jó­
zsefet nevezte ki.

* Olvasta már ön ? hogy a Hunnia 
modern fényképészeti és festészeti műterem 
a Csapó- és Piac-utca sarkán a legszebb 
és legolcsóbb levelezőlapokat készíti, művé­
szies kivitelben.

* Jő lenne, ha egy legény elvenne, 
enekli Keleti Juliska, az ünnepelt prima­
donna, ki nagy sikerekkel vendégszerepel 
az Arany Bika Mulatóban. A kiváló mű­
vésznő nagy népszerűségre tett szert és 
folyton zsúfolt ház előtt játszik. Rend­
kívüli szenzációja a műsornak The Millets 
Angelus világhírű ének-quartett. Na»y 
mértékben jut ki a tetszés Sisters Lilian's 
brazíliai tánckettős, Les 4 Floridas, Eury- 
dica produkcióinak és a gazdag műsor 
többi átrakóiéinak is. Kovács Andor a 
modern irodalmit zseniálisan parodizálja. 
Az előadások 9 órakor kezdődnek.

* Miniszterek utazása. Zichy János 
gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Zell am Seeből vasárnap Bőcsbe érkezett. 
— Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter vasárnap délután utazott el a nyugati 
pályaudvarról az 5 óra 15 perckor induló 
gyorsvonattal. A miniszter Marienbadba 
utazott, ahol szeptember hó első feléig 
marad. — Hazai Samu honvédelmi minisz” 
tér néhány heti gyógyhasználatra Karls- 
badba utazott.

* Belelépett a cséplőgép dobjába.
Kozma Sándor, 35 éves napszámos Török 
Gábor erdőmester tanyáján dolgozott. A 
cséplőgépnél etető volt, azonban nem volt 
elég óvatos s szombaton délután véletlenül 
belelépett a gép dobjába, amely a ballábát 
csaknem térdig összeroncsolta úgy, hogy a 
kórházban orvosoknak amputálni kellett,

* Egry Béla képviselő ünneplése.
Mint Pécsről telefonálják, tegnap este Egry 
Béla országgyűlési képviselő tiszteletére a 
város nagy ünnepélyt rendezett, melynek 
keretében nagy fáklyásmenettel tisztelték 
meg. Négyszáz fáklyavivő, megszámlálha­
tatlan lampionos és mintegy 30,000 főre 
menő tömeg vett részt a fáklyásmenetben. 
A polgárság nevében dr.' Schwarz Gábor 
intézett Egry Bélához üdvözlő beszédet, a 
ki meghatottan mondott köszönetét a me­
leg ünnepléséit, a fáklyásmenet után tár- 
sasvaosora volt, melyen több százan, köz­
tük a város előkelősége, vettek részt.

* Tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
nyomdájába és könyvkötészetébe, Piac- 
utca 7.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalhoz: 
Csuha András g. kath. 25 éves, Kárász 
Irm r. kath. 8 éves, Szeder József r. kath.
2 éves, Vékony István ref. 71 éves, Kon- 
lóssy Arthur ref. 61 éves, Guttmann Gizella 
izr. 1 hónapos, Fehér Ferenonó g. kath. 40 
éves, Supa Sándorné bapt. 19 éves, Szo- 
boszlói Vilma ref. 8 hónapos. Krupes 
László r. kath. 3 hónapos, Berta Józsefnó 
r. kath. 35 éves, Varga Sándor ref. 73 éves.

* A Haverda-pör. A szabadkai bün- 
pör egyik hősének, Vojtha Antalnak fele­
sége tegnap levélben megkérte dr. Gál 
Jenő ügyvédet, hogy férje védelmét vál­
lalja el és egyúttal felhatalmazást is adott 
neki arra. Az asszony levelében azt Írja, 
hogy nem fordult el férjétől, még most is 
a régi szeretettel viseltetik iránta, mert 
bűnösnek egyáltalán nem tartja. Elmondja 
azt is, hogv rendkívül idegessé tette őt az 
ügy és a lapokban való sokszoros szerep­
lése és hogy legközelebb felutazik Buda­
pestre, kezelőorvosához, a mikor a köze­
lebbi részleteket is megbeszéli úgy az urá­
val, mint a védővel. Jánossy Aladár védel­
mét dr. Dési Géza vállalta el. Haverda 
Mariska, a. bűnügy első szereplője pedig 
még mindig védő nélkül áll, mert dr. Len­
gyel Zoltán, a kit az asszony már több­
szörösen felkért a védelemre, a védői tiszt­
séget még mindezidáig nem vállalta el. A 
tárgyalást október első hetében feltétlenül 
megtartják.

* Az ujoncj avaslat ok szentesítése.
Félhivatalosan jelentik, hogy a király már 
szentesítette az ujonomegállapitásról ós 
megajánlásról szóló törvényjavaslatokat. Az 
uj törvények mint 1910. évi I. és II. t.-c. 
kerültek a törvénytárba, ahol már ki is 
hirdettek. Ennek alapján a honvédelmi mi­
nisztérium tegnap táviratilag elrendelte a 
sorozások azonnali megkezdését, ami ma 
meg is történik.

* Iskolás fiuk és leányok részére 
kész fehórnemüek, zsebkendők, harisnyák, 
paplanok, matrácok, ágyteritők stb. leg­
nagyobb választókban Kardos Lászlónál, 
Kossuth-u. 9.



6 PEBBECZESn ÚJSÁG ^ÍOatigvisztTifl' 9

* Eredeti angol és amerikai tennie 
lehettek gyári raktára, Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth u. 4.

* Üzleti könyvek, reklámoikkek, dísz­
munkák Antalfy Feleno könyvkötészetében 
megrendelhetők : Piac u. 31. sz.

* Léda a jelenkor legmegbízhatóbb 
gummi óvszere. Főraktár Arany Angyal 
gyógyszertár, Piac- és Szent Anna-utoa 
sarkán. Egy darab 60 fillér, 6 darab 3 K 
30 fillér, 12 darab 6 kor.

* Debreceni Agrarbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, 
kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 
hosszú lejáratú, igen kényelmes és olcsó 
kölcsönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adja.

* Úti bőröndök (kofferek), kosarak,
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választókban Mentze Henrik áruházában, 
Kossutb-utea 4.

* Sérvkötök. Óriási vétel miatt egy­
oldalú 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, 
kapható inig a raktár tart, Vitáriusnál, 
Szent Anna-utoa 1. szám.

A Fáik és Társa kefegyár 
munkásainak mulatsága.

A Fáik és Társa kefegyár alkalma­
zottai szombaton este táncmulatságot ren­
deztek a nagyerdei Dobosban, a mely ki­
tünően &ikerült. Igen sokan voltak jelen s 
egészen kivilágos kivirradtig pompás han­
gulatban folyt a tánc. A megjelentek név­
sorát az alábbiakban közöljük :

Asszonyok : Mocsár Józsofné, Kozák 
Mihályné, Gyöngyösi Gáborné, Kovács 
Istvánné, Csallak Győrgyné, Ábrányi Jó- 
xsefné, Nagy Józsefné, Székely Istvánné, 
Halász Józsefné, Fejes Józsefné, Szabó 
Józsefné, Kopányi Józsefné, Sós Gáborné, 
Jakab Istvánná, Juhász Lajosné, Juhász 
Istvánná, Pásti Imréné, Fazekas Jánosné, 
Bolha Istvánná, Biró Gáborné, Gőz Já- 
nosnó, Szaosuri Lajosné, Matkó Ferencné, 
Kapusi Mártonué, Csiszár Józsefné, Arany 
Pálné, Kalósi Ignácné, Angyal Enrolyné, 
Újlaki Lajosné, Belényesi Jánosné, Pap 
Lajosné, Kazal Józsefné, Erdős Istvánné, 
Buosai Lajosné, Sziios Imréné, Szíjártó 
Sándorné, Tóth Kdrolyné, Sári Mártonné, 
Hatvani Mihályné, Oláh Józsefné, Fogarasi 
Istvánné, Marozsán Mihályné, Smögner 
Sámuelné, Lévai Józsefné, Bállá Jánosné, 
Szatmáry Jánosné, Kapus Andrásné, Kis 
Józsefné, Erzsényi Ödönné, Molnár Ist­
vánné, Pásztor Pálné.

Leányok : Gyöngyösi Mariska, Gyön­
gyösi Esztike, Kovács Erzsiké, Kozák Esz­
tike, Csorlák Esztike, Molnár Juliska, Kiss 
Juliska, Boros Zsuzsika, Böszörményi Ma­
riska, i óháti nővérek, Németi, Juliska, Né­
meti Esztike, Kozma Mária, Nagy Zsuzsika 
Szabó Kató, Gyarmati Rózsika, Halász 
Emma, Szabó nővérek, Fejes Esztike Ko- 
oányi nővérek, Soós Róza, Jakab Erzsiké, 
Pásti Mariska, Fazekas Juliska, Bolha nő­
vérek, Kiss Juliska, Szőllősi Rózsi. Villás 
Zsuzsika Polai Erzsiké, Borsos Mariska 
Ladányi Juliska, Matkó Rózsika, Kora z 
Mariska. Kapusi Esztike, Dnku Juliska
HÍkaáTÍ]Sft‘-keT J>°mlósi Riza, Jenei JUI 
Iska- Tömön Juliska, Füle Margit, A any

M Ä v‘ a7 ?rzsike- Molnár Lidiké. 
Székeli Erzsiké, .Szekeres nővérek, Danes 
Leztve, Pap Julisna, Dihen Juliska, Pál i 
Au mis, l-ioros Ilona, Erdős Sárika, Ká-
Mark ' US\ia’ Síabó1Mariska, Kerékgyártó 
Mans , Mészáros Mariska, Péntek Juliska
VI« 1i,r,|aike* Serta SAIriki'- Fehér Zsuzsika’ 
Vlre JuhsKa, Kovács Piroska, László Eszi
»:n; , a^zLBén, M“rÍi8K,Hl KoR,’ra8Í Juliska,

táviratok.
Koleragyanus ügynökök,
Lemberg, aug. 8. Két [ügynök 

érkezett ide Oroszországból ős ma 
mindketten koleragyanus tünetek 
közt meghaltak. Az eset nagy ré­
mületet keltett.
Szivén szúrták a lakodalomban.

Szatmár, augusztus 8, Szappanár Jó­
zsef, tartóéi 22 éves legényt lakodalomba 
hívták Avasfelsőfalura. A legény mulatás 
közben összevezeti a társaival, a kik bics­
kát rántottak és szíven szúrták. A csend­
őrök a gyilkosokat letartóztatták.

Nagy tűzvész a fővárosban.
Budapest, aug. 8. Borzalmas 

tűzvész pusztított ma a főváros­
ban. A tűz a Nagymező-utca 12. 
szám alatt levő üveggyár raktárá­
ban tört ki, ahol az utóbbi 6 hét 
alatt már 12 esetben volt tűz. A 
mostani tűz azonban oly rettene­
tes erővel tört ki, hogy az oltás 
szinte lehetetlen, az üveg a nagy 
hőségben megolvad és úgy folyik 
az utcára, mint a láva. A tűz át­
terjedt 8 más házra is. a tűzoltó­
ság teljes erővel vonult ki, de más 
feladata nincs, csak a tűz tova­
terjedését megakadályozni. A tűz 
még hajnalban is ég.

Elhunyt lapszerkesztő.
Szeged, augusztus 8. Vass Géze, a 

„Szegedi Napló“ felelős szerkesztője ma 
meghalt, 42 éves korában. Az elhunyt a 
nagynevű paedagogus Vass Mátyás fia volt. 
Cukorbetegség ölte meg.

Szivén szúrt kibio.
Páncsova, aug. 8. Zubovics 

MIádén gazda többekkel kártyá­
zott. A játékba a kibickedő Gres- 
kovics MIádén folyton közbe szólt 
és a vesztett Zuboviosot ez úgy 
felingerelte, hogy kést rántott és a 
kibioet szivén szúrta. A gyilkost 
elfogták.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 8.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 60,000 mm. búza,
Rozs szilárd, zab, tengeri ártartó.

A határidő-üzlet.
A batáridSüzlet iránya szilárd volt, mert 

a malmok élénk vásárlókedve a spekulánsokat is 
vásárlásokra buzdította. A gabona-nemiiek árai 
5 — 10 fillérrel emelkedtek.

A forgalom élénk maradt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Búza május . . . 
Búza október . , 
Rozs októberre . 
Zab május . . .
Zab okt..............
Tengeri juliue . 
Tengeri augusztusra 
Tengeri máj. 1911

Kezdete Változás

949 960— 969
715 720— 719

722

1 cojp1 
1 

ISt>

670 572- 570
569 672- 571

tfpró hirdetések.
!!“Sd'rÄ*vele ierei“"- &

ÄS5”1“ “OTäk 2Ss

I MttSZERéSZ ki eszterga pádon önállóan áT 
gozik, azonnal felvétetik, Pollák Samu nlk 
récén, Piac-utca 48. sz. ’

FlÁT]nÍ7Tuszéres-sigéd augusztus HTdikJTr
felvétetik Goldmann H. fűszer üslatédon sí 
létrom-utca. J

TAAULó teljes ellátással és ruházattal 'felvétő" 
tik Pozsgay Vince füszerkereskedésSben v"
fehértőn. ^gi

ELAPAS. ~
LóTóKéPNéL 31 hold föld eladó, Értekezni 

Hunyadi-utca 21.
Éladó más vállatat miatt Vígkedvű Miháíy-tf 

40 számú 8—10 éves ház, 5 szoba, 2 konyha 
jó vizű knt és szépen befágjtett udvarral. 4268

ELADÓ 26 katr. hold ujosztásu barna, min- 
dere alkalmas homok föld, a város alatt, kö. 
ves-ut mellett, ebből 4 kát. hold a legneme­
sebb gyümölcsfával, 1 katr. hold szőlővel 
van betelepítve, úri és cseléd lakkal, 16 db, 
jószágra istállóval, ásott és furott kuttal, víz­
vezetékkel berendezve, tehenészetre is kitű­
nően alkalmas, értekezhetni Vígkedvű Mihály 
utoa 40 szám alatt. 4267

EGY keveset használt matt sjoba bútor, féreJ
mentes eladó, Bethlen-u, 57 alatt. 4265

ELADÓ kedvező fizetési feltételek mellett az
Ujlétal határban, elhalálozás miatt, 34 ktrális 
hold jó termő föld, van benne 5 hold termő 
szőllő, 1 ktrális beltelek, épületekkel. Érte­

id kérhetni Sipos Mihályné, Ujléta._______ 4243
1*L H. bonzín motor, teljes felszereléssel birT

mely közönséges kerékpárapfelszerelkető Be- 
tegség miatt 100 kor.-ért eladó. Óim a kiadó 
hivatalban. 1261

Nekem mondja ?
Hiszen azt én már rég tudom 

hogy aki vagyont akar szerezni, 
csak Bohn Cseréppel fedi épüle­
teit, mivel ezen fedőanyag a je­
lenkor legjobb, legolcsóbb és leg­
tartósabb tüzmentes tetőt nyújtja. 
És egyébb építési anyagokat i&

Szállít :r 1138

Schiffmann Salamon
Debrecenben, Plao-u. 83,

Megnyílt! Megnyílt!

Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 1801
jIQ'.sa*

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

itt

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőzö üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányesabb árak

1280 melleit ajánl

Kaszanyltzby Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 37.

Épület- és portálé üvegezés! vállalói.
— ■ ■ I....... .j. ^
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Csez, rhcnma, kőszvény,
ellen legjobb háziszer

ato Király balzsam !
Eltüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni klállltáso- 
Klt kon a-anyéremmel és oklevéllel.
tintása némely esetben meglepS, a mennyiben 
vakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri 

['dörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.
Fog- és fejfájást 5 perc ala-t megszüntet.

nazv üveg ára 2 kor. teljes használati utasi- 
lássál. Kapható a feltaláló és készítő

Crósz JTagy fercnc gyógyszertárában
Kossuth-utca 8 a*. 1306

Kölcsönös SegélyzS-Bgylet uj 2 em. palotájában-

Fazekas Imre
villanyvilágítást és 
erőátviteli vállalata ma

Debrecen, Piac-utca 77. szám.
66\lÉÉlBB°l

tüzelő anyag érhető el a

használata utján.
Biztonságilag kipróbálva, több elismerő 
oklevél. Magyar találmány magyar gyárt­
mány. 1261 Kapható:

Telefon 647. Telefon 647.

takarék 6$ jfitelintézetrt.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque-
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

Óvadékkölcsönöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté- 
, telek mellett. ,
Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését 

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1283

Feldolgozni való
ócska rudvasak,
tengelyek, csövek, vasgerendák, lemezek, fa­
ri vas gépkerekek, gazdasági és minden- 
!,® géprészek, csavarok, műterek, drót­
kötelek stb. Ócskavas használható tárgyak 

olcsón kaphatók

Weissenberg cégnél
ócskavas üzlet

Tizenháromvároc-utoa 89.
I, A fenti dolgok valamint kovács és 
hull ^ Szerszámok, ócska vas pléh és fém 
vili, ,°k legmagasabb áron viszont meg­
ütnek. 1226

297. szv. szám.
1910.

Debreceni m. klr. állami méatelep-parancsaokság.

Árlejtési bírdetroéoy.
A debreceni m. kir. állami méntelep eperjesi, debreoeni, turjaremetei, rimnszvinbati, 

szatmárnémeti és jászberényi osztályaiban elhelyezett katonai legénység és méi. nány ré­
szére 1910, év november hó 1-től 1911. évi október hó végéig szükséglendő kouyór, zab, 
széna, alomszalma és tűzifa biztosítása iránt a debreceni m. kir. állami méntelep számvevő 
irodájában 1910. évi augusztus hé 25-én délelőtt 10 órakor Írásbeli zárt ajánlati árlejtés 
fog megtartatni.

A takarmány szükségletre meg jegyeztetik, hogy a termelők nemksak az egész meny- 
nyiségre, hanem 100 métermázsára is tehetnek ajánlatot. Egyenlő ajánlatok esetén a gazdák 
és gazdasági szövetkezetek ajánlatai előnyben részesülnek.

A közelebbi szállítási feltételek a debreceni m. kir. állami méntelep számvevő irodá­
jában megtudhatók, ahol a szállítási feltételek füzete is betekinthető és ahonnan az árlejtési 
hirdetmény kívánatra megküldetik.

Debrecen, 1910. évi julius hő 1-én.
1307 Debreceni tó. kir, állami méntelep-parancsnokság.

Megnyílt
1229

rr

kenyér gyár
„.' .4 .

Vargakert.
Használjon nagysád Földes-féle

Margit-Crémet,
hogy arca tiszta, üde és bájoslegyen!

A Földes-féle Marglt-Créme a főrangú höl­
gyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész 
világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása, 
már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földe -fele Marglt-Crémet utánoz­
zák és hamisítják, tessék eredeti védjegygyei 
lezárt dobozt elfogadni, mert csak lyen készít­
ményért vállal a készítő minnennemü felelős­
séget.

A Földes-féle Marglt-Créme ártalmatlan, 
zslrtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, szeplöt. 
pattanást, m ltteszert, májfoltot ráncokat stb 
gyorsan es biztosan eltávolít. Nemcsak az arc­
bőr, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére 
és szépítésére is legalkalmasabb, Nagy tégely | 
2 korona, kicsi 1 korona minden gyógytárban 
és drogériában. 977

Készíti és póstán küldi;

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARÁDON,
Kapható Debrecenben: Mihalovits I., Kovács 

N., Órósz. N. F. és a Központi Drogueriában.

gzepessegre
német nyelv elsajátítása végett
gyermekeket kosztba fogadok. Helyben 6 

elemi osztály és 4 leány-polgári.

Özv, Márczy Aurulné,
Szepesszombat, 1299 Szepesmegye.

Sesztina Lajos
■■ídeaE-utcae« »3.

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

Szellő permetezőket.
Nagy raktár

takaréktüzhelyekben
francia-konyhákban. 861

Pályázat.
A debreceni izr. hitközség a Ká- 

polnás-utcai uj templomban teljesí­
tendő szolgálattételre templomi eljárót 
(egyházfi) kíván alkalmazni, mely 
állásra ezennel pályázat hirdetteíik.

Úgy a szolgálati, mint a java­
dalmazási feltételek tekintetében a 
hitközségi iroda adja meg a kellő 
felvilágosítást.

A kellően felszerelt pályázati 
kérvények legkésőbb 1910. augusztus 
hó 20-áig a hitközségi irodában (Jó­
zsef kir. herceg-u. 26. sz. nyújtan­
dók be.

Debrecen, 1910. évi augusztus 
hó 5-ón.

1308 Az elöljáróság.

Bér eladás
Nagyméltóság u özv. Tisza Káimánné 

urnö szakolyl pincéjében összesen circa 
350 hektoliter igen jó minőségű 1908 évben 
termelt olasz rizling, furmint, ezerjó, nagy­
burgundi, oportó, merlott, literenként 50 
fillér; kadarka és szerémi zöld literenként 
46 fillérért helyben eladó. 550—800 liter 
rendelésnél erős tölgyhordóval is adatik 
literenként 8 fillérrel drágábban. 500 liternél 
kevesebb rendelésnél hordó küldése kéretik. 
Az egész mennyiség együtt is eladó. Ren­
delhető :

CSEH SÁNDOR
urad. szőlő és pincekezelőnél 1309 

Szakoly, u. p. Balkány, Vasútállomás Nagy 
Kálié, Szabolcsmegye.
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yiprő hirtctfcsdt.^-
LEVELEZÉS.

^ŐRJHEZ mennék 50—6q közötti tisztességes 
emberhez, lehet az özvegy egy-két gyermek 
nem határoz. En egy középkorú magános nő 
vagyok, szerény, jó gazdasszony vagyok és 
pénz 100 frt. rend- lkezem. Kérem szerény 
jeligére a kiadóhivatalé,a csakis teljes cím­
mel és névvel ellátott leveleket veszek fisrye- 
lembo, 2448

AJANLAT,1
HA rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

Gj’ula és társai látszerészhoz Debrecen, Piac 
utca G3. 4114

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Lobi 
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63.

4113
ITAT szobás modern lakas azonnal kiadó tizt.- 

anna-utca 48 sz. alatt. Értekezhetni Balthy- 
an.y-u. 10 szám alatt a tulajdonossal. 4234 

JAáZ.NuLl bútorokat vesz és elad, Kónya Jó­
zsef asztalos Pacsirta-u, 27. 4232

ÄPÄFT-utca 22. sz. háznál kiadó, kétrendbeli 
lakosztály, amely áll egyik-egyik kétszoba, 
előszoba, konyha, kamara és fáspincéből, az 
udvarban jó vizű kút. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 4225

KöLCSuN kádak kaphatók Kiss Ignácz bádogos 
Piac-u. 34.   4221

ERI házhoz ajánlkozók sima ruhát vasalni. Cim
Simonffy-utca 5, házmesternél- 4204

KIADÓ azonnal 4 szoba, konyha, nagy magán
udvarral, lloiivéd-ntca 9/d. 4139

3 szobás modern lakás nov. 1-re kiadó. Érte­
kezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzle­
tében. 4178

2 szoba, előszoba nov.jfil-re kiadó. Széchenyi

Elegánsan bútorozott szoba a Főtér közelé­
ben kiadó. Ugyanott ebédkoszt bentétke- 
zósre kapható. Cim a kiadóhivatalban. 4137

150—200-öÍ jó száraz tüíifa ölenként 24 koro­
nájává! eladó, megtekinthető Zápolya-utca 6 
sz. alatt. _______ 4122

PéNZ Pénz, Penznéikül csekély havi részletre
kapható Schwartz pipásnál a városházával 
szemben. Ezüst íoggantyus botok, boternyők,
ékszerek. 6-4115

...... . priKa kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
szernagy kereskedésében. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 sz. 44H

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes pap:.......... ... T J—*-'d J.

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi 
let fizetésre is. Weisz 
pitosnál, Széchenyi- 
munkát felvállal.

20. 4174
INGAóRáKAT, óbresző és mindennemű zseb­

órákat ép oly olcsón vehetünk havi vagy heti 
lészletfizötósre, mint készpénzért, a Löfkovits 
Arthur és Társa cégnél. 4164

G6ZER5VBL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszemagykereskedésébem 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 4112

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za­
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dégen- 
feidtéren. Ugyanott tanuló fölvétetik. 4110 

>an kaphatók, havi rész-
isz Gyula asztalos és k'ár- 
i-u. 19. Minden kárpitos 

4108
LEGJOBB szabású miederek, csipkék, madeira 

1 attisztok szallagok a legnagyobb választék­
ban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 4107

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 4106

AROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Félegyházynál. Villany üzemű kávé pör­
köld e a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok.

4105
GYáRI szolga és munkásnők 

leki-utca 100 szám. “ -
lel vétetnek Te- 

4091
KIADÓ azonnal a Kossuih-utca 6. szám alatti 

házban egy udvari nagy helyiség irodának, 
műhelynek vagy raktárnak. Értekezhetni 
Kaszanyitzky Endre üzletében, Piac utca 
57. szám. 4075

A LEGTARTÓSABB és legkényelmesebb 
Jto saját ké szitésü férfi-, női és gyermek- 

W 3H cipők nagy válastékban, szolid ár mel- 
lett szerezhetők be Griczmann Gyula 
czipész-üzletében, Piac-utca, városház.

Mérték utáni megrendeléseket divat szerint készítek.
-     8834

APAFI-ntca 133 sz. alatt 4 szoba, konyha ,»■
3 világos és egy sötét pince kétszáz „1P?JZ 
van forintért november elsejére kiadó. 4^

APÖLóNé ajánlkozik, Cim PestNmcHlT^TT 
3 nap alajt elmúlik a szeplőie EI-FávTh~-- 

s szappant basznál. Kapható Grósz" 
Ferencz gyógyszertárában, Kossuth-ub, gy 
színház mellett. a I

KIADÓ üzlet. Szentanna-u. 1. sz. a. levő'TT 1 
hdyiség, 4 ajtó berendezéssel va ry ,
kiadó. Cim a kiadóban =,y 3 aei«»I !

42491910 augusztus tizenkilencedikére hirdete:
verés nem 8 órakor, hanem délután 2 0 </" 
kezdődig. |

KIADÓ lakás, 3 szoba, előszoba, könvhä~T 
mellékhelyiségak azonnal is kiadó 1 
János-utcával szemben, Blaskovits ipartele! 

__P-ü:___________________ __ 4260 1
12 ing, 2 kr. gallér, legszebb kivitelbeäTTSr I

taly mosoda, Kandia n. 5. Egy tanuló 
felvétetik mosodába.

KERESLET.
INTELLIGENS egyének, jó megjelenéssel 

írassál napi 3—10 korona díjazással sikál, 
maztatnak, Ajánlatok,, Állandó jelige alatt > 
lap kiadójába adandó át. ~~ ««

GYAKORN O K OK elsőrangú részvénytársaság I 
nál megfelelő kezdő fizetéssel, azonnali al.í 
kalmazást nyernek. Ajánlatok „60“ jeliül 
alatt a lap kiadójába nyújtandók át. " 1

■ Kárpi os tanuló fölvétetik Nagy Antalnál, Arai 
János-u. 38. ’ 4j.jl

EGY ügyes fehérnemű varrólány felvételit,! 
Kandia-utca 14. 4212I

Jó munkás fodrászsegéd felvétetik, Mester-utcai
48 sz. ______  _________ 42471

2000 koronával egy jó menetelü üzlethez 1 
keresek. Óim a kiadóban. 4250 1

ELáRUSITó nő azonnal
adóhivatalban.

Jó munkás borbély

íelvétetik. Cim a 1

utca 105.
segéd felvétetik, Csaríi.

4247
KERESESKEDELMIT végzett leány irodába I

felvétetik, írásbeli ajánlatok kiadóhivatalban 1 
^megtudható oimre kéretnek. 42541

3

Bácher-Melichár-Johnston gépgyárak fióktelepa
Debrecen, Piac-u. 26. nagytrafik udvar (a 2 barak között)

Káluner Sándornál■wweeeeewe eew11 Melichár páros sorú

Unikum-Drill vetőgépeknek,
melyeket utóbbi időben több gyár utánozni igyekszik ! Ezen utánzatok természetesen nyomába

sem jöhetnek az Unikum-Drillnek.

n!!iin Vfüí.r-01’ 2Í7®tlen tekintse meg nálunk előbb az eredeti melichár Unicum-
t, melyből eddig 50,000 darab van használatban ! Világhirii Bäober egyes eké- 

ínKet és vegtelen könnyű kettős aoélekéinket próbára is kiadjuk.
Hullámos

tiltás Imiiül
a legjobbaknak vannak elismerve.

Borsajt6k,szőUőzuz6k,
szecskavágók, répavágók, járgányok, ten­

geri morzsolók,

John mosógépek,
— . lánckutak nagy raktára.

y atott köriorgógépe^ „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Than öyuls.

1


